
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Донбаська національна академія будівництва і архітектури

Освітня програма 731 Екологія та охорона навколишнього середовища

Рівень вищої освіти Магістр

Спеціальність 101 Екологія

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Донбаська національна академія будівництва і архітектури

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 731

Назва ОП Екологія та охорона навколишнього середовища

Галузь знань 10 Природничі науки

Cпеціальність 101 Екологія

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Магістр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Рибалко Юлія Володимирівна, Волошин Олексій Григорович,
Федонюк Тетяна Павлівна (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 29.09.2021 р. – 01.10.2021 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://donnaba.edu.ua/docs/sert/2021/%D0%97%D0%B2%D1%96%D1%8
2%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D1%80%D0%B5%D0%B7%D1%83%
D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B0%D1%82%D0%B8%20%D0%B0%D0%BA
%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D1%96%D0
%B9%D0%BD%D0%BE%D1%97%20%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%BF%D
0%B5%D1%80%D1%82%D0%B8%D0%B7%D0%B8%20101-%D0%91.pdf

Програма візиту експертної групи https://donnaba.edu.ua/docs/news/2021/09/f6e9bfb8-3b64-4fcc-95b6-
c4258733dfb8.pdf

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні
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II. Резюме

Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Заклад переміщений у 2014 р. у м.Краматорськ та протягом часу існування на мирній частині території України
набув певного розвитку, нині розбудова інфраструктури закладу здійснюється, в тому числі і за грантові кошти
Євросоюзу. Помітні зміни, які відбулися після минулорічної акредитації ОПП «Екологія та охорона навколишнього
середовища». Цілі та зміст ОПП загалом відповідають Стратегічному плану розвитку Університету, однак не цілком
узгоджуються з місією закладу. ОПП за загальними рисами відповідає Стандарту вищої освіти другого
(магістерського) рівня освіти за спеціальністю 101 Екологія, враховуються тенденції розвитку спеціальності, ринку
праці та регіонального розвитку. Освітній процес за ОП частково відповідає вимогам чинного законодавства та
внутрішнім нормативним документам ДонНАБА. Форми та методи навчання спираються на принципи академічної
свободи, однак потребують розширення застосування інноваційних методів викладання. Інфраструктура та
матеріально-технічне оснащення для здійснення освітньо-наукової діяльності за ОПП «Екологія та ОНС» не завжди
забезпечують умови для повноцінного навчання та набуття необхідних майбутньому фахівцю загальних та
професійних компетентностей. Однак питання вирішується через залучення грантових коштів Євросоюзу,
спрямованих на поліпшення інфраструктури. Викладацький склад кафедри прикладної екології, хімії і охорони
праці було поліпшено після акредитації 2020 року, у більшості прослідковується відповідність фаховій області для
викладання за певними ОК, а відповідно набуття спеціальних (професійних) компетенцій та програмних результатів
навчання, однак публікаційна активність викладачів за напрямком дисциплін лишається низькою. Загалом, усі інші
виявлені недоліки не є системними, а поради щодо їх усунення мають скоріше рекомендаційний характер.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

ОП «Екологія» має сформульовані цілі, які враховують позиції та потреби стейкґолдерів, мають унікальність на
ринку праці, галузевий та регіональний контекст. У закладі дуже чітко налагоджені системи перезарахування
кредитів, інноваційні напрямки розробки програм семестрового стажування тощо. Здобувачі включені до
виконання наукових проєктів за напрямами діяльності кафедри. Налагоджена система перегляду навчальних
планів та робочих програм. Залучення роботодавців до навчального процесу, а саме проведення певних видів занять
на виробництві. Використання коштів грантів для покращення матеріально-технічного забезпечення.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

Рекомендовано до перегляду та оновлення ОП 101 – Екологія включати ширше коло стейхолдерів, а саме
представників студентського самоврядування. Рекомендовано передбачити ширше застосування інноваційних
практик в навчальному процесі, можливо провести тренінги з інноваційних методів викладання тощо. Активізувати
проведення виїзних занять здобувачів на потенційних базах практик, оскільки нині матеріально-технічні ресурси
академії не дозволяють отримувати необхідні для екологів-практиків навики та вміння. Чіткіше налагодити роботу
навчального відділу щодо контролю дотримання розкладу занять здобувачами та НПП, оскільки у перший день
акредитаційної експертизи заняття зі здобувачами не проводилися з невизначеної причини. Забезпечити вільний
доступ здобувачів до навчально-методичних матеріалів дисциплін шляхом розробки власного репозитарію та його
наповнення. Здійснити наповнення та оновлення навчальних матеріалів у системі moodle та забезпечити долучення
викладачів та здобувачів до єдиної системи навчання. Провести оновлення силабусів навчальних дисциплін з
включенням сучасних літературних джерел. Успішно завершити проект створення та наповнення навчальними
матеріалами електронного репозиторію та електронних фондів бібліотеки. Провести моніторинг баз практик для
даної спеціальності та передбачити обов’язкове її проходження на профільних підприємствах та організаціях, а
також обов’язково передбачити практичну складову під час проходження практики. Привести у відповідність
документацію щодо звітування з практики та передбачити ведення щоденника практики з щоденним вказанням
виду чи характеру проведених робіт. Активізувати академічну мобільність здобувачів та НПП за спеціальністю.
Сприяти подільшій інтернаціоналізації ОП через залучення іноземних фахівців до викладання, проведення круглих
столів, конференцій тощо. Посилити наочну складову для проведення лабораторних та практичних занять.
Узгодити питання щодо змісту та формату кваліфікаційної роботи, оскільки в ході експертизи не вдалося
встановити ані її формату, ані вимог до неї (здобувачі та керівники висловлювали протилежні факти). Увагу
приділити оновленню нормативних документів на сайті та доведенню їх до відома НПП. Слабкою є узгодженість
даної ОП з стратегією та місією закладу. Посилити практичну складову набуття навичок софт скіллз. Передбачити
систематичне оновлення змісту вступних випробувань згідно актуальних нормативно-правових документів,
законодавчих актів. Переглянути перелік дисциплін професійного та вибіркового циклу на предмет відповідності їх
фокусу спеціальності 101 Екологія, оскільки наразі вони більше відповідають фокусу спеціальності 183 "Технології
захисту навколишнього середовища" (ОК 8, ОК 10 та низка вибіркових компонент). Звернути увагу на вимоги щодо
оприлюднення кваліфікаційних робіт магістрів згідно Стандарту вищої освіти другого (магістерського) рівня освіти
за спеціальністю 101 Екологія у вільному доступі та апробації основних результатів досліджень магістрів.
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III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Освітня програма, яка оприлюднена на офіційному сайті
(https://donnaba.edu.ua/docs/specialty/ecology/2021/programs/2021_opp_101-M.pdf) має чітку мету "Підготовка
фахівців у сфері екології, охорони довкілля, здатних брати участь у вирішенні питань забезпечення нормативного
стану навколишнього середовища суб’єктами господарювання та покращення його фактичного стану з урахуванням
концепції сталого розвитку в контексті входження України в європейський і світовий соціально-економічний
простір і з широким доступом до працевлаштування", однак корелювання з місією закладу, яка визначена як
"підготовка кваліфікованих кадрів будівельного спрямування для Донбасу та інших регіонів України" недостатнє
(https://donnaba.edu.ua/docs/strategy.pdf, ст.3). Стратегія сталого розвитку Донбаської національної академії
будівництва і архітектури (https://donnaba.edu.ua/docs/strategy.pdf) загалом відповідає предметній області
спеціальності і критеріям акредитації. Цілі програми є чіткими, форми навчання та викладання відповідають
заявленим цілям та включають студентоцентроване навчання, самонавчання, проблемноорієнтоване навчання,
індивідуально-творчий підхід, навчання через практику. Структура та зміст ОП є логічними і послідовними,
відповідають вимогам Закону України "Про вищу освіту". Унікальністю ОП є формування у здобувача вищої освіти
навиків що відповідають особливостям донбаського регіону та прилеглих територій, що піддаються великому
техногенному навантаженню та порушені внаслідок бойових дій.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

Освітня програма враховує потребу донбаського регіону щодо вирішення екологічних проблем промислового
виробництва, очищення стічних вод та утилізації відходів. Насиченість регіону промисловими вузлами та
агломераціями потребують значної кількості фахівців та потребує науково-обґрунтованого екологічного
забезпечення її ефективного функціонування. Відповідно до цілі ОПП передбачається, що основними місцями
працевлаштування магістрів з кваліфікацією «Магістр екології (екологія та охорона навколишнього середовища)» є
державні та комерційні установи, які забезпечують переробну промисловість, будівництво, постачання енергії, газу,
пари та кондиційованого повітря, водопостачання, діяльність у сферах архітектури та інжинирінгу тощо. У
формуванні, удосконаленні та реалізації програми приймають участь і враховуються позиції та потреби різних груп
стейкхолдерів через їх залучення до різних видів комунікацій. Так, у ОПП враховані пропозиції роботодавців, що
прослідковується у низці протоколів на сайті закладу (https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1253-
monitorynh-opp). Факти участі роботодавців та здобувачів у перегляді та оновленні ОПП підтверджені і у ході
онлайн-зустрічей з фокус-групами «Здобувачі» та «Роботодівці». У той же час, представники студентського
самоврядування під час онлайн-зустрічі відмічали деяку «відірваність» їх діяльності від перегляду ОПП.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Цілі ОП та ПРН визначені з урахуванням тенденцій розвитку галузі в умовах загострення екологічної ситуації у
східних регіонах країни та збалансованості сталого розвитку Донбасу та прилеглих територій. адже саме там
сконцентрована велика кількість підприємств різних галузей економіки, є багато проблем пов’язаних з наслідками
бойових дій та гостро стоїть проблема збереження і розширення природоохоронних територій. Зважаючи на це,
компетентності, отримані здобувачами за цією ОПП, дозволяють досягнути поставлених цілей та бути
конкурентоспроможними на ринку праці. ОП має чітковиражений галузевий та регіональний контекст. У східному
регіоні існує брак висококваліфікованих фахівців з екології, що було підтверджено під час зустрічі з роботодавцями.
ОП є унікальною в Україні з огляду на підготовку фахівців з поглибленими знаннями щодо аспектів регіональної
екології, на яких на ринку праці існує стабільний попит. В ОПП було враховано основні принципи роботи
європейських ЗВО і наукових установ: був врахований досвід ЗВО України та закордону: спільною є дисципліна
«Геоінформаційні технології в екології» та запозичена з ОП в Черкаському національному університеті ім. Богдана
Хмельницького (4 кредити), а також у Чеському аграрному університеті (м. Прага) (5 кредитів), Каунаському
технологічному університеті (Литва) (6 кредитів). Визначені Академією власні фахові компетентності та програмні
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результати навчання хоча і враховують регіональний аспект ОП, більшою мірою дублюють Стандарт зі спеціальності
«Екологія». Регіональний та галузевий контекст програми простежується у силабусах дисциплін.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

При розробці освітньої програми використовували Стандарт вищої освіти України другого (магістерського) рівня
галузі знань – 10 Природничі науки спеціальності 101 Екологія (затверджений Наказом Міністерства освіти і науки
України від 04.10.2018 № 1066.). Інтегральні та загальні компетентності визначені Національною рамкою
кваліфікацій і описані за кваліфікаційними рівнями (6 – бакалаврський, 7 – магістерський)
(https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1341-2011-%D0%BF/paran12#n12). Загальні та фахові програмні
компетентності, які повинні бути досягнуті в результаті навчання, розроблені з урахуванням положень Національної
рамки кваліфікацій. Компетентності випускника відображають погляд роботодавця на освітню та професійну
підготовку потенційного працівника. Відповідно, магістерський рівень освіти (сьомий кваліфікаційний рівень)
передбачає здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у певній галузі професійної діяльності або у процесі
навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю
умов і вимог. Інтегральна компетентність включає здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у сфері екології,
охорони довкілля та збалансованого природокористування при здійсненні професійної діяльності або у процесі
навчання, що передбачає здійснення інновацій, які характеризуються комплексністю та невизначеністю умов. ЗК
забезпечуються за рахунок обов’язкових компонент. ПРН за ОПП «Екологія» випускники досягають при вивченні
дисциплін навчального плану та під час практичної підготовки. Результати навчання програмним компетентностям
корелюють з ПРН за ОП, що підтверджує матриця відповідності програмних компетентностей. У той же час у ОПП
відмічені ОК, що забезпечують отримання тотожних ПРН та мають схожі назви ОК 8 "Управління побутовими
відходами" та ОК 10 "Технології утилізації промислових відходів", що більше відповідають фокусу спеціальності 183
"Технології захисту навколишнього середовища" згідно Стандарту вищої освіти України, затвердженого наказом
МОН України від 13.11.2018 № 1241 (наприклад, К14. Здатність до розробки методів і технологій поводження з
відходами та їх рециклінгу) (https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-
osvita/zatverdzeni%20standarty/12/21/183-tekhnologiya-zakhistu-navkolishnogo-seredovishcha-bakalavr.pdf). Оцінити
зміст даних ОК екпертній групі не вдалося, оскільки жодних методичних чи інших матеріалів (окім силабусу) на
сайті закладу не виявлено, також ці дисципліни були взагалі відсутні у системі дистанційного навчання moodle. Те
саме стосується більшості інших дисциплін професійного циклу. Слід відзначити перенасиченість і вибіркових
компонент дисциплінами, відповідними спеціальності 183 "Технології захисту навколишнього середовища"
("Переробка відходів у біогазових установках", ""Енергетичний аудит та менеджмент", "Прогресивні методи
очищення природних вод" та "Сучасні методи та технології очищення стічних вод і обробки осадів").

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

ОПП є унікальною в Україні з огляду на підготовку фахівців-екологів, здатних супроводжувати виробничі процеси
виробництв донбаського регіону. Цілі ОПП та програмні результати навчання мають чітко виражений галузевий і
регіональний контекст. При формуванні освітніх компонент ОПП враховувались результати навчання, визначені в
Стандарті та у Національній рамці кваліфікацій.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Пропонується більш чіткіше ззгодити цілі та зміст ОПП з стратегією та місією закладу освіти. Рекомендовано до
перегляду та оновлення ОПП 101 – Екологія включати ширше коло стейхолдерів, а саме представників
студентського самоврядування. Переглянути перелік дисциплін професійного та вибіркового циклу на предмет
відповідності їх фокусу спеціальності 101 Екологія, оскільки наразі вони більше відповідають фокусу спеціальності
183 "Технології захисту навколишнього середовища" (ОК 8, ОК 10 та низка вибіркових компонент).

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B
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Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

ОПП є унікальною в Україні з огляду на підготовку фахівців екологічного спрямування для специфічних
промислових виробництв. В ОПП чітко встановлені ціль і завдання, які відповідають другому освітньому рівню
вищої освіти, однау вони не цілком узгоджені з місією та стратегією розвитку ДонНАБА. Підготовка магістрів
ведеться з врахуванням тенденцій специфіки ведення екології у регіоні. Структурні складові ОПП націлені на
досягнення результатів навчання у відповідності до Національної рамки кваліфікацій. У цілому ОПП та освітня
діяльність за цією програмою відповідають визначеному критерію. ОПП уможливлює досягнення заявлених цілей і
програмних результатів навчання, має достатній рівень узгодженості з якісними характеристиками за більшістю
підкритеріїв, однак потребує незначних уточнень за підкритеріями 1.1. та 1.4. Виходячи з релевантності викладеної
інформації та підтверджуючих її фактів, питомої ваги окремих підкритеріїв у генеруванні підсумкової оцінки, можна
зробити висновок щодо відповідності ОПП Критерію 1.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Зміст ОП в частині обсягу навчального навантаження враховує вимоги ст. 5 Закону України «Про вищу освіту» та
відповідного Стандарту вищої освіти України для другого (магістерського) рівня за спеціальністю 101 «Екологія»
(затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 04.10.2018 р. № 1066) і складає 90 кредитів ЄКТС.
Близько 43 % обсягу освітньої програми спрямовано на забезпечення результатів навчання за спеціальністю,
визначених стандартом вищої освіти (згідно вимог стандарту – мінімум 35 %). Випускникам ОП «Екологія та
охорони навколишнього середовища», присвоюється освітньо-кваліфікаційний рівень «магістр екології (екологія та
охорона навколишнього середовища)», що відповідає сьомому рівню НРК України. Загальний обсяг обов’язкових
дисциплін ОП складає 66 кредитів ЄКТС (73,3 % від загального обсягу ОП у кредитах ЄКТС), а обсяг вибіркових
дисциплін – 24 кредити ЄКТС (26,7 % від загального обсягу ОП у кредитах ЄКТС).

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

ОПП є логічно структурованою, ОК, включені до ОПП, пов’язані між собою, формують узгоджену послідовність
навчання та в цілому дозволяють забезпечити формування визначених ПРН, хоча і потребують певного
доопрацювання (ОК 5 не здатен в повній мірі забезпечити К 8 та ПРН 21 ). У контексті оцінки за підкритерієм
важливо зазначити, що після минулої акредитації ОПП зазнала суттєвих змін, наприклад, за пропозицією ЕГ,
стейкґолдерів до складу обов’язкових було внесено ОК «Стажування з фаху» та «Переддипломна практика», ОК
«Психологія та педагогіка вищої школи», «Професійна етика та психологія спілкування» перенесені до складу
вибіркових, з ОП вилучено ОК «Науково-виробнича практика». Під час аналізу ОП встановлено відсутність
інформаціі щодо вибікової компоненти. В матрицях відповідності про вибіркові компоненти взагалі нічого не
зазначено. Також ЕГ рекомендує вдосконалити назву ОК 5 «Палеоекологія та біомоніторинг» (поєднання двох
різних окремих аспектів штучно). Незважаючи на вищезазначене, формування у здобувачів ПРН є досяжним за
рахунок вибору відповідних методів та форм навчання, що було виявлено під час огляду робочих програм, силабусів
та інтерв'ю зі студентами, випускниками та викладачами.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Освітні компоненти ОП в більшій мірі відповідають предметній області, визначеній Стандартом вищої освіти
другого (магістерського) рівня освіти за спеціальністю 101 Екологія. Усі обов’язкові і вибіркові освітні компоненти
циклів спрямовані на здобуття фахових компетентностей за спеціальністю «Екологія». Освітня програма, що
акредитується зосереджена на підготовці екологів для підприємств регіону, які зможуть здійснювати оцінку впливу
на довкілля. Для забезпечення досягнення відповідних ПРН використовуються релевантні методи та інструменти
навчання, в тому числі програмні продукти та ГІС технології. У той же час у ОПП відмічені ОК 8 "Управління
побутовими відходами" та ОК 10 "Технології утилізації промислових відходів", що більше відповідають фокусу
спеціальності 183 "Технології захисту навколишнього середовища" згідно Стандарту вищої освіти України,
затвердженого наказом МОН України від 13.11.2018 № 1241 (наприклад, К14. Здатність до розробки методів і
технологій поводження з відходами та їх рециклінгу) (https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-
osvita/zatverdzeni%20standarty/12/21/183-tekhnologiya-zakhistu-navkolishnogo-seredovishcha-bakalavr.pdf).
Відповідними спеціальності 183 "Технології захисту навколишнього середовища" є і низка вибіркових компонент
("Переробка відходів у біогазових установках", ""Енергетичний аудит та менеджмент", "Прогресивні методи
очищення природних вод" та "Сучасні методи та технології очищення стічних вод і обробки осадів").
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4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

Формування індивідуальної освітньої траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти
навчальних дисциплін, регламентується внутрішніми документами ЗВО: Положення про порядок визначення
переліку навчальних дисциплін із числа вибіркових для включення до індивідуального плану студентів ДонНАБА
(https://surl.li/afevv). Перелік обов’язкових та вибіркових дисциплін загального та професійного циклів розміщено
на сайті Університету (https://cutt.ly/QENZOsC), де є відразу посилання на силабуси усіх дисциплін. Студенти
здійснюють свій вибір шляхом подання заяв. Позитивним є те, що здобувачі ВО можуть вибирати не тільки
профільні дисципліни випускної кафедри, але і з інших ОП та освітніх рівнів (за погодження з гарантом та
деканатом). Ця інформація була підтверджена при опитуванні фокус-груп (студенти, академічний персонал). Наша
ЕГ рекомендує модернізувати процедуру вибору шляхом подання електронних заяв (Google forms), що є особливо
актуальним в умовах дистанційного навчання. Кожен студент має індивідуальний навчальний план, формування
якого регламентується положенням (https://cutt.ly/KENZFC1), у якому зазначаються переліки усіх обов’язкових та
вибіркових ОК даної ОП. На запит ЕГ було подано електронні фотокопії індивідуальних навчальних планів та
залікових книжок здобувачів, де підтвердилася дана інформація.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

Практична підготовка здобувачів ВО у ДонНАБА регламентується Положенням про порядок проведення практики
студентів (https://cutt.ly/kENZWsS). У ОП 2021 року враховано попередні зауваження та додано «Стажування з
фаху» і «Переддипломну практику», хоча нам не вдалося познайомитися з робочими програмами практик.
Наскрізна програма практичної підготовки також відсутня, що не дає змогу прослідкувати неперервність та
послідовність практичної підготовки здобувачів освіти за цією ОП. За результатами опрацювання робочих
матеріалів та інтерв’ю з роботодавцями і студентами виявлено, що передбачена ОП практична підготовка
забезпечує отримання відповідних компетентностей, необхідних для подальшої професійної діяльності. Досить
широка база практик існує за даною ОП: Департамент екології і природних ресурсів Донецької ОДА, КП
«Словміськводоканал», Волноваське виробниче управління водопровідно-каналізаційного господарства, ТОВ
«Донецьк Екологія ЛТД» та ін. На запит ЕГ було надано звіт з науково-виробничої практики Новак Дар’ї
Олександрівни (Відповідь: вівторок, 28 вересня 2021 р., 22:48:35), де базою практики виявилася власне ДонНАБА, а
під час практики студенти опрацьовували літературу з проблематики досліджень, з огляду на це є підстави вважати,
що даний вид ОК не забезпечує отримання компетентностей 02, 03, 04, 05, 10, 12, 15, 17 та 18, зазначених у матриці
ОП. Однією із слабких сторін експерти зазначають відсутність проходження практичного навчання на 1 курсі (в 2
семестрі) для закріплення теоретичного матеріалу, адже 3 семестр навчання повністю складається з практичного
навчання.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Аналізуючи ОП на предмет забезпечення набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок було встановлено
наступне. ОП включає достатній перелік освітніх компонентів, що дозволяють отримати програмні компетентності,
які можна віднести до «soft skills», а саме: комунікативні навички практичного володіння іноземною мовою у
діяльності; уміння доносити зрозуміло і недвозначно професійні знання; уміння ставити і розв’язувати проблеми,
приймати рішення щодо обґрунтованого управління ресурсами; особистісний розвиток, організованість, управління
часом, ерудованість, креативність. Таким чином, ОП та ряд її освітніх компонент направлені на набуття здобувачами
вищої освіти необхідних соціальних навичок (Soft Skills), хоча ЕГ зазначає, що добре булоб активізувати соціо-
культурне дозвілля студентів, залучаючи їх до тематичних культурних вечорів, конкурсів різного характеру,
організувавши культурних простір для студентів шляхом гуртків: естрадного вокалу, пісні і танцю, туристичного
клубу і ін.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

На даний момент професійний стандарт зі спеціальності «Екології» відсутній.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.
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Детальний аналіз ОП та навчального плану, дав змогу встановити, що обсяг освітньої програми та окремих освітніх
компонентів дозволяє досягнути цілей та програмних результатів навчання. Обсяг кредитів ОП становить 90 ЄКТС,
що відповідає вимогам Стандарту вищої освіти другого (магістерського) рівня за спеціальністю 101 Екологія. Обсяг
обов’язкових компонент складає 66 кредитів (73, 3%), вибіркових – 24 кредитів (26,7 %). Практична підготовка за
навчальним планом становить 12 кредитів і включає стажування з фаху та переддипломну практику. Написання та
захист кваліфікаційної роботи магістра - 14 кредитів. Співвідношення аудиторної і самостійної роботи за ОП
становить 33% до 67%.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

За даною ОП підготовка здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти не здійснюється.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

Зміст ОП має чітку структуру. Освітні компоненти становлять логічну взаємопов’язану систему. ОП забезпечує
набуття загальних та спеціальних (професійних) компетенцій та програмних результатів навчання. Керівництво
ЗВО зацікавлене і підтримує підвищення кваліфікації своїх співробітників в інших закладах, що є позитивною
практикою. Практична підготовка здобувачів освіти тісно пов’язана зі співпрацею з роботодавцями, що дозволяє
набути професійних навичок. Студенти мають можливість формувати індивідуальну освітню траєкторію через вибір
дисциплін з каталогу де включені предмети з інших ОП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Робочі програми практик та наскрізна програма практичної підготовки – відсутня. Крім цього, слід звернути на
практичну підготовку під час усіх освітніх компонентів. Практичні та лабораторні заняття носять демонстраційний
характер. Формування К 18 та ПРН 21 не забезпечені в повній мірі ОК. ОК 11 не забезпечує отримання необхідних
компетентностей у наявному форматі. Рекомендуємо: запровадити електронну процедуру визначення вибіркових
дисциплін, що особливо актуально під час дистанційного навчання; посилити практичну складову ОП через
покращення матеріально-технічної бази та співпраці з роботодавцями, використовуючи їхню базу для проведення
лабораторних і практичних занять; розширити практику формування soft skills при викладанні власних
професійних дисциплін ОП; розглянути можливість запровадження дуальної освіти (згідно опитувань випускники-
магістранти вже працюють). Забезпечити проходження практичної підготовки здобувачами лише на базі
підприємтсв та організацій екологічного спрямування.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів, сам перелік обов’язкових та вибіркових освітніх
компонентів відповідають вимогам законодавства щодо навчального навантаження для освітньо-професійних
програм другого (магістерського) рівня вищої освіти та Стандарту освіти за спеціальністю 101 Екологія. Недоліки,
представлені у звіті, носять методологічний характер можуть були усунуті найближчим часом, якщо внести зміни у
ОП та навчальний план.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.
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На офіційному веб-сайті ДонНАБА https://donnaba.edu.ua/ в розділі Вступ-2021 https://donnaba.edu.ua/vstup/vstup
розміщено «Зміни до правил прийому до ДонНАБА в 2021 році» https://donnaba.edu.ua/docs/vstup/2021/vstup-
2021.pdf на ОПП «Екологія та охорона навколишнього середовища» за рівнем вищої освіти «Магістр». Правила
прийому на навчання за ОПП в 2021 є чіткими, зрозумілими, деталізованими та не містять дискримінаційних
положень. Вони визначають порядок та умови вступу, необхідний перелік документів для здобуття ступеня магістр,
етапи вступної кампанії, організацію і проведення конкурсного відбору, обчислення конкурсного балу та ін. Також,
представлена анкета абітурієнта для оперативного реагування і відповіді на актуальні питання. Під час бесіди з
фокус-групою "Здобувачі" було підтверджено доступність і зрозумілість правил прийому на ОПП.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Відповідно до Правил прийому, вступ на ОПП «Екологія та охорона навколишнього середовища» здійснюється на
конкурсній основі для осіб, які здобули вищу освіту першого (бакалаврського), другого (магістерського) ступеня та
ОКР спеціаліста. Вступні випробування проводяться атестаційною комісією відповідно до програми вступного
фахового випробування (https://donnaba.edu.ua/docs/vstup/2021/programm-vstup-
vipr/mag/%D0%9F%D0%A0%D0%9E%D0%93%D0%A0%D0%90%D0%9C%D0%90%20%D0%9C%D0%B0%D0%B3%D1
%96%D1%81%D1%82%D1%80%20-%20%D0%95%D0%BA%D0%BE%D0%BB.%20-%202021.pdf). Завдання екзамену
складаються із тестової частини з розподілом балів за рівнем складності і розв’язання 5-ти практичних завдань.
Визначено зрозумілі критерії оцінювання кожного окремого завдання. Результати випробування оцінюються за
шкалою від 100 до 200-балів. Конкурсний бал складається з оцінки за фаховий екзамен, єдиний вступний іспит з
іноземної мови, середній бал додатків до диплому бакалавра (або спеціаліста), а також додаткових балів (при
наявності). Випадків вступу абітурієнтів з суміжних спеціальностей на ОПП не було. Для розгляду апеляцій за
результатами вступних випробувань створюється апеляційна комісія ДонНАБА, склад та порядок роботи якої
затверджуються наказом ректора. У програмі вступного фахового випробування використовується посилання на
застарілу нормативну базу, зокрема, посилання на галузевий стандарт вищої освіти напряму підготовки 6.040106
«Екологія, охорона навколишнього середовища та збалансоване природокористування. До програми навчальних
дисциплін для підготовки до фахового вступного екзамену виносяться питання з курсу екологічної експертизи.
Враховуючи, що з 2017 року Закон України «Про екологічну експертизу» втратив свою чинність, дана дисциплін
мала бути оновлена і замінена відповідно до чинного законодавства і, відповідно, оновлено питання у програмі
вступного фахового випробування. Під час бесіди з гарантом та фокус-групою "Науково-педагогічні працівники"
обгрунтування щодо цього питання надано не було. Також, правила прийому та програми фахового випробування
не відображають врахування особливостей ОПП, а саме регіонального аспекту, що полягає у великому техногенному
навантаженні та наслідках військових дій (унікальність ОПП із відомостей про самооціювання)

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

В ДонНАБА розроблено та впроваджено процедури визнання результатів навчання отриманих в інших ЗВО і
висвітлено в ряді положень: "Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність учасників
освітнього процесу" (https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/1_polozhennia%2Bnakaz.pdf), "Положення про
організацію освітнього процесу" (https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/polozhenny-pro-osvstnu-diyalnist.pdf),
"Положення про порядок визначення академічної різниці та перезарахування навчальних дисциплін у ДонНАБА"
(https://donnaba.edu.ua/docs/polozhennia/2020), "Порядок продовження навчання осіб з АТО"
(https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/poryadok_ponovlennya_ato.pdf), "Тимчасове положення про порядок
визнання результатів навчання, набутих здобувачами вищої освіти ДонНАБА у неформальній/інформальній освіті"
(https://donnaba.edu.ua/docs/nauka/2020/). Порядок перезарахування результатів навчання (перезарахування
кредитів) для учасників програм академічної мобільності відбувається за визначеною процедурою атестації її
учасників. У разі невиконання програми навчання, учаснику пропонується індивідуальний графік складання
академічної заборгованості або повторний курс навчання. Процедура перерахування академічної різниці та
результатів навчання, отриманих за участі у програмах академічної мобільності, здійснюється відповідними
факультетами і зберігають відповідні підтверджуючі документи. Також, враховано регіональні особливості та
окремо розроблено "Порядок продовження навчання осіб, які навчалися у вищих навчальних закладах, що
розташовані у населених пунктах, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої
повноваження" (https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/poryadok_ponovlennya_ato.pdf). Атестація таких осіб
проводиться на підставі освітньої декларації у випадку, якщо особа відповідно до законодавства має право на
здобуття відповідного ступеня вищої освіти, крім вимоги проходження зовнішнього незалежного оцінювання в 2014
році та наступних роках. Практики застосування процедури визнання результатів навчання отриманих в інших ЗВО,
в т.ч. у навчальних закладах інших держав на ОПП «Екологія та охорона навколишнього середовища» не було.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
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реалізації освітньої програми.

Правила визнання результатів неформальної та інформальної освіти регламентовано документом "Тимчасове
положення про порядок визнання результатів навчання, набутих здобувачами вищої освіти ДонНАБА у
неформальній/інформальній освіті" (https://donnaba.edu.ua/docs/nauka/2020) та передбачає підтвердження
досягнення результатів навчання за ОПП, розповсюджується як на обов’язкові, так і на вибіркові освітні
компоненти, за виключенням дипломного проектування. Визнання результатів у неформальній та інформальній
освіті можливе в обсязі, що не перевищує 10% від загального обсягу годин за ОПП. Валідація результатів навчання
передбачає обов’язкові етапи подання, розгляду та визнання документів, визначає форми і строки проведення
атестації для визнання результатів навчання. Процедура, критерії визначені ЗВО для визнання результатів
навчання отриманих у неформальній освіті гарантують надійність визнання результатів навчання. За запитом ЕГ
було надано підтверджуючі документи Віталія Горовенка (сертифікат та заяву про визнання результатів навчання
отриманих у неформальній освіті) як приклад практики зарахування семестрової атестації з дисципліни «Стратегія
сталого розвитку» з урахуванням компетентностей і програмних результатів навчання, отриманих при опануванні
програми онлайн-тренінгу "Стратегічне управління та екологічна безпека як основні засади вектору розвитку
промислових регіонів України. Державна екологічна політика в умовах техногенного перевантаження існуючих
екосистем".

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

У контексті відповідності критерію 3 сильними сторонами ОПП «Екологія та охорона навколишнього середовища»
ДонНАБА є наявність нормативно-правових документів, що визначають зрозумілі та чіткі правила вступу на ОПП,
визнання результатів навчання отриманих в інших закладах освіти, за неформальної освіти та під час академічної
мобільності. Процедури і правила доступні учасникам освітнього процесу, розміщені на веб-сайті і застосовуються
на практиці.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Слабкими сторонами ОПП є те, що програма вступного фахового випробування містить питання щодо екологічних
процедур, яких вже не існує в законодавчому полі держави, а саме оцінюють знання абітурієнтів з дисципліни
«Екологічна експертиза». Ця процедура з 2017 року замінена на процедуру - оцінка впливу на довкілля.
Рекомендуємо оновлювати програми вступних фахових випробувань і включати питання для оцінювання
відповідно до законодавчо унормованих процедур екологічного законодавства України.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

Сильними сторонами за ОПП є наявність та імплементація процедур визнання результатів навчання і вільного
доступу до програми. Представлено достатній рівень узгодженості усіх підкритеріїв за якісними характеристиками.
Враховуючи вищезазначене, освітня діяльність за ОПП за критерієм 3 відповідає рівню В з недоліками, що можуть
бути усунуті за короткий період, а саме: регулярний перегляд програми вступного фахового випробування та її
оновлення відповідно до діючої екологічної нормативно-правової бази України.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Зазначені у силабусах, форми та методи навчання і викладання, що застосовуються під час реалізації ОПП
«Екологія та ОНС» частково сприяють досягненню цілей та програмних результатів навчання. Організація
навчання і викладання регламентується чинними нормативно-правовими документами, а також системою
внутрішніх положень ДонНАБА, що розміщені на сайті закладу (https://donnaba.edu.ua/principles). У процесі
навчання використовуються лекційні, лабораторні та практичні заняття, курсові роботи (1,4 роки), самостійна
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робота, практична підготовка. Під час онлайн-зустрічі з НПП було виявлено, що більшість НПП практикують
використання мультимедійного обладнання, стендів та підручників під час занять, однак інших методів навчання,
що передбачають індивідуально-творчий підхід здобувачів не відмічалося. Студентоцентрований підхід виражений у
виборі варіативної складової ОП, наукових керівників, у виборі тем курсових та дипломних робіт, баз проходження
практичної підготовки. У ЗВО реалізується право на індивідуальний графік, академічну мобільність для здобувачів
та викладачів (обмежено під час епідемії). Здобувачі ЗВО вільно висловлюють свою думку, що відповідає
принципам академічної свободи. Для здобувачів періодично проводиться анонімне анкетування щодо якості
викладання, вибору дисциплін, обраних форм та методів навчання, системи оцінювання
(https://donnaba.edu.ua/viddil-vnutrishnoho-audytu/73-viddil-vnutrishnoho-audytu/1130-anketuvannia-steikkholderiv).
Студенти приймають участь в обговоренні освітньої програми, що було підтверджено і під час онлайн-зустрічі.
Рівень задоволеності стейкхолдерів відповідністю методів навчання та викладання визначається за анонімним
опитуванням, приклади анкет є на сайті закладу (https://donnaba.edu.ua/viddil-vnutrishnoho-audytu/73-viddil-
vnutrishnoho-audytu/1130-anketuvannia-steikkholderiv). Контроль за якістю проведення занять покладений на
навчальний відділ. Нині навчання здійснюється у дистанційному форматі, при цьому лінки на проведення онлайн-
занять перевіряються фахівцем даного відділу. Слід відзначити, що у день проведення екпертизи в розкладі
здобувачів було два заняття. З бесіди зі здобувачами стало відомо, що жодне з них проведене не було: одне було
відмінене у зв'язку зі зустріччю з ЕГ (хоча гарантом не було запропоновано жодних коректив щодо зміни часу
онлайн-зустрічі з даною фокус-групою), друге не відбулося з невідомих причин (за словами здобувачів їм не було
надіслано лінк на заняття). Начальник навчального відділу також не змогла надати коментар щодо причин
непроведення занять.

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Усі учасники освітнього процесу мають доступ до змісту освітньої програми, графіку навчального процесу, робочого
навчального плану та силабусів дисциплін, що викладені на сторінці
(https://donnaba.edu.ua/docs/specialty/ecology/2021/opp/mag/%D0%9E%D0%B1%D0%BE%D0%B2%27%D1%8F%D0%
B7%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D1%96%20101_%D0%9C%2021-22%20%281%29.pdf). Процедура формування
індивідуальної освітньої траекторії підкріплена "Положенням про порядок визначення переліку навчальних
дисциплін із числа вибіркових для включення до індивідуального плану студентів" (Відповідь на запит ЕГ: вівторок,
28 вересня 2021 р., 22:58:56). За словами здобувачів вони ознайомлені з політикою оцінювання результатів
навчання. Здобувачі мають доступ до силабусів дисциплін, у яких зазначені теми і бали, які можна отримати після їх
засвоєння та контролю знань, академічної доброчесності. В ОП наведено види контролю такі як поточний,
модульний та підсумковий. Нині навчання ведеться в дистанційному режимі. Однак, яким чином реалізується
навчання нині виявити не вдалося. На прохання ЕГ однією зі здобувачок було відкрито власний профіль у системі
дистанційного навчання Moodle, однак там вона не була прикріплена до жодного з курсів та погано орієнтувалася у
системі загалом. Слід відзначити, що за більшістю дисциплін інформація у даній системі відсутня. За твердженнями
гаранта викладачі працюють зі здобувачами через електронну пошту та іншими способами, надсилаючи навчальні
матеріали, однак на прохання показати методичні матеріали з дисциплін спеціальності, експертна група отримала
відмову. Наданий у запиті лінк на методичні матеріали включав лише такі дисципліни як «Іноземна мова за
професійним спрямуванням», «Безпека життєдіяльності та охорона праці» та декілька варіантів «Цивільного
захисту». Слід зазначити, що у навчальних планах 2021 року дисциплін з такими назвами немає.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

Можливість студентам поєднувати навчання і дослідження на практиці може бути реалізовано лише за рахунок
співпраці установи з підприємствами та організаціями, а також через співпрацю з іншими ЗВО України та
закордону, власна інфраструктура передбачає це лише у перспективі, після побудови нового навчального корпусу.
До викладання на програмі залучають викладачів-практиків, зокрема на запит ЕГ було надано документи про
долучення до викладання занять заступника головного державного інспектора з охорони навколишнього
природного середовища Донецької області Свєтова К.А., співробітника регіонального ландшафтногопарку
«Краматорський» Височина М.О. та ін. Під час співбесіди з НПП Височин зазначав, що у перспективі заняття
можуть проводитися на базі ландшафтного парку «Краматорський», однак наразі проведення виїзних занять на
виробництво не практикувалося. Лабораторні та практичні роботи мають, скоріше, формальний характер, а
відсутність лабораторної бази, може позначатись на рівні викладання ОК. Поєднання навчання та досліджень
передбачається освітньою програмою, де чітко вказано «програма передбачає проходження практики в державних
природоохоронних установах, на промислових та екологічних підприємствах», однак на запит ЕГ було надано звіт з
науково-виробничої практики Новак Дар’ї Олександрівни (Відповідь: вівторок, 28 вересня 2021 р., 22:48:35), де
базою практики виявилася власне ДонНАБА, а під час практики студенти опрацьовували літературу з проблематики
досліджень. На додатковий запит було додано щоденник практики, однак він теж вказував на опрацювання
інтернет-джерел, з огляду на це є підстави вважати, що даний вид ОК не забезпечує отримання компетентностей 02,
03, 04, 05, 10, 12, 15, 17 та 18, зазначених у матриці ОП. На сайті закладу розміщені кваліфікаційні роботи здобувачів,
при цьому кваліфікаційна робота Новак https://donnaba.edu.ua/docs/specialty/ecology/2021/kvalifikatsiini-
roboty/Unicheck%20%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BA%20%D0%94.%D0%9E..pdf не відповідає
предметній області спеціальності 101 "Екологія", з 24 по 39 сторінку є дослівною точною копією інтернет-джерела
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2011 року http://cba.org.ua/one/images/stories/CBA_news/Innovations_in_CBA/Budivnyctvo_i_ekspl_Biogas_2011.pdf
(з 3 по 15 сторінку), а відтак є сумніви щодо забезпечення даною ОК необхідних програмних компетентностей та
програмних результатів навчання, результатів досліджень не містять і інші розділи роботи, наприклад, розділи 5,6,7
та висновки роботи містять лише по декілька абзаців загального характеру.

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Оцінювати рівень оновлення змісту освітніх компонент, експертній групі довелося лише з бесіди з фокус-групою
«Науково-педагогічні працівники», оскільки доступ до навчальних матеріалів з циклу професійних та вибіркових
дисциплін для експертної групи не був наданий, тому оцінити їх зміст та наявність загалом не було можливим. У
закладі існує процедура перегляду та оновлення навчальних програм, для цього існує «Порядок оформлення та
затвердження робочої програми навчальної дисципліни в Донбаській національній академії будівництва і
архітектури»
(https://donnaba.edu.ua/docs/polozhennia/2021/pologenna_robocha%20programa%20navch%20duszuplinu.pdf).
Науково-педагогічні працівники зазначали, що перегляд навчальних програм здійснюється щорічно на засіданні
профільної кафедри. Однак перегляд силабусів на сайті закладу
(https://donnaba.edu.ua/docs/specialty/ecology/2021/opp/mag/%D0%9E%D0%B1%D0%BE%D0%B2%27%D1%8F%D0%
B7%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D1%96%20101_%D0%9C%2021-22%20%281%29.pdf) показав, що за більшістю ОК
оновлення радше має формальний характер, наприклад, з дисципліни «Стратегія сталого розвитку» пропонує
студентам використовувати літературні джерела, з-поміж яких найновіше 2011 року, «Геоінформаційні технології в
екології» у якості допоміжної літератури, автор силабусу пропонує літературу 1995, 1998, 2000 та 2001 років, тоді як
програмні продукти та їх можливості протягом останніх 20 років суттєво змінилися, «Основи надійності
природоохоронних систем» з-поміж основних джерел літератури пропонують видання 1982 та 1987 років,
«Палеонтологія та біомоніторинг» - видання 1957, 1966 та 1988 років, з-поміж додаткових – 1954, 1961,1985 та 1988
років. З дисципліни «Технології утилізації промислових відходів» автор силабусу пропонує лише 3 джерела
літератури 1990, 1999 та 2007 років, та у якості допоміжних збірник законодавчих та нормативних документів 2010
року, тоді як Національна стратегія управління відходами в Україні до 2030 року прийнята у 2017 році. Такі ж
тенденції прослідковуються і за більшістю інших опрацьованих силабусів дисциплін ОП. Слід зазначити, що у всіх
силабусах зазначаються у списках літератури посилання на власні методичні розробки НПП, однак, із зазначених
вище причин, їх наявність та зміст оцінити не вдалося (під час резервної зустрічі на декілька прохань ЕГ показати
методичні матеріали у будь-якій формі гарант відмовився). Слід зазначити, що заклад досі не сформував і власний
репозитарій, де теоретично могли б бути наявні методичні матеріали (згідно звіту попередньої ЕГ він мав з’явитися
у листопаді 2020 року).

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Під час бесіди з фокус-групою «Науково-педагогічні працівники» встановлено, що більшість із присутніх на зустрічі
викладачів, публікують результати своїх досліджень у виданнях, що індексуються у НБ Scopus та WoS, що
підтверджує деякі аспекти інтернаціоналізації у діяльності НПП. У закладі функціонують документи щодо прав
здобувачів на академічну мобільність та закордонне стажування ("Положення про порядок реалізації права на
академічну мобільність учасників освітнього процесу ДонНАБА"
https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/1_polozhennia%2Bnakaz.pdf) та "Положенням про порядок стажування
студентів, аспірантів, наукових і науково-педагогічних працівників ДонНАБА за кордоном"). Для реалізації цього
права всі учасники освітнього процесу можуть звернутись до Калашникової Т.С, провідного фахівця з
інтернаціоналізації освітньої діяльності. На сайті закладу оприлюднена інформація щодо можливостей участі у
програмах Tempus-Erasmus+. На сайті закладу розміщено Договір про навчання за подвійним дипломом «магістр
екологія» (Політехнічний інститут м. Лейрія, Португалія) (https://donnaba.edu.ua/international-
relations/agreements). Рекомендацією попередньої експертизи було реалізувати цю програму, однак вона досі
лишається на рівні формальної домовленості. Співпраця з міжнародними організаціями і іноземними ЗВО та
науковими установами здійснюється в рамках відповідних договорів (http://surl.li/ahubk). Суттєвий вклад в
розвиток матеріальної бази ДонНАБА призвело співробітництво з Чеською Агенцією Розвитку. За рахунок коштів
цієї організації проведена реконструкція навчального корпусу ДонНАБА. В 2019 році ДонНАБА отримала грант
зовнішньої діяльності Євросоюзу (проєкт ROUTE (http://surl.li/ahubq). В рамках цього проєкту передбачено
стажування здобувачів і НПП в ЗВО ЕС (http://surl.li/ahubz), однак, на жаль, цей проект не передбачає мобільність
студентів за спеціальністю. На даній ОПП академічна мобільність здобувачів та НПП за спеціальністю практично не
реалізована.

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.
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Наукові дослідження НПП пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності ЗВО. Викладачі долучені до грантової
діяльності закладу, частинами якого передбачено покращення інфраструктури закладу та створення лабораторій.
На профільній кафедрі є госпдоговірні тематики, до яких долучені викладачі та здобувачі.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

НПП практично не використовують інноваційних методів навчання, що забезпечують студентоцентрований та
індивідуально-творчий підхід, командну роботу тощо, з огляду на це, рекомендовано передбачити ширше
застосування інноваційних методів в навчальному процесі, можливо провести тренінги з інноваційних методів
викладання тощо. Активізувати проведення виїзних занять здобувачів на потенційних базах практик, оскільки нині
матеріально-технічні ресурси академії не дозволяють отримувати необхідні для екологів-практиків навики та
вміння. Чіткіше налагодити роботу навчального відділу щодо контролю дотримання розкладу занять здобувачами
та НПП, оскільки у перший день акредитаційної експертизи заняття зі здобувачами не проводилися з невизначеної
причини. Забезпечити вільний доступ здобувачів до навчально-методичних матеріалів дисциплін шляхом розробки
власного репозитарію та його наповнення. Здійснити наповнення та оновлення навчальних матеріалів у системі
moodle та забезпечити долучення викладачів та здобувачів до єдиної системи навчання. Провести оновлення
силабусів навчальних дисциплін з включенням сучасних літературних джерел. Провести моніторинг баз практик
для даної спеціальності та передбачити обов’язкове її проходження на профільних підприємствах та організаціях, а
також обов’язково передбачити практичну складову під час проходження практики. Звернути увагу на зміст
кваліфікаційних робіт та передбачити екпериментальну частину, дані для якої здобувачі будуть отримувати в умовах
реальних підприємств та організацій. Привести у відповідність документацію щодо звітування з практики та
наявність щоденника практики з щоденним вказанням виду чи характеру проведених робіт. Активізувати
академічну мобільність здобувачів та НПП за спеціальністю. Сприяти подільшій інтернаціоналізації ОП через
залучення іноземних фахівців та лекторів до викладання, проведення круглих столів, конференцій тощо.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень E

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Враховуючи голістичний підхід застосований під час оцінювання, ЕГ вважає, що за критерієм 4 ОП відповідає рівню
Е. Виявлені недоліки стосуються усіх підкритеріїв та у питаннях щодо реалізації мобільності студентів та викладачів,
оновлення силабусів та наповнення і оновлення системи дистанційного навчання, організації практичних та
лабораторних занять, організації практичної підготовки, підбору методів викладання носять системний характер та
потребують чимало зусиль для усунення.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Документами, що регламентують форми контрольних заходів та оцінювання є: Положення про модульно-
рейтингову систему оцінювання знань студентів (https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/kreditno-modulna-
systema.pdf), Положення про організацію контролю та оцінювання якості навчання студентів у ДонНАБА
(https://is.gd/fSzRui, https://cutt.ly/YgWkqe5), Положення про індивідуальний план студента (https://is.gd/zufmLh),
Графік навального процесу (https://is.gd/DHscjx), Положення про організацію контролю та оцінювання якості
навчання студентів (http://surl.li/gjpz), Положення про Порядок проведення практики студентів
(https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya). Система оцінювання навчальних досягнень студентів стандартизована і
формалізована, здійснюється за трансферно-накопичувальною системою ECTS. Форми контролю знань: поточний,
підсумковий модульний, підсумковий семестровий контроль (залік, екзамен, диференційовані заліки з практик та
курсових робіт). Рейтинговий контроль здійснюється викладачами за накопичувальною 100-бальною шкалою, яка
переводиться у національну і європейської шкалу. Максимальна сума балів поточного контролю дорівнює 60 балів,
мінімальна – 35. Термін і періодичність проведення контрольних заходів визначається навчальним планом. Форми
контрольних заходів за освітніми компонентами дозволяють перевірити формування програмних результатів
навчання. Критерії їх оцінювання визначаються в робочих програмах, де деталізуються методи оцінювання і
контрольні заходи, пороговий критерій оцінювання за кожним ПРН. Також, в РП подається співвідношення
результатів навчання дисципліни із програмними результатами ОПП. Викладачами на початку навчального року до
відома студентів доводиться інформація про терміни проведення підсумкового контролю і графік навчального
процесу, які оприлюднено на веб-сайті. Оприлюднення інформації щодо форм контрольних заходів та критеріїв
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оцінювання за кожним ОК відбувається на початку його вивчення, деталізується в робочій програмі, однак
перевірити їх наявність на електронних ресурсах (платформі MOODLE) це невдалося,через відмову закладу надати
доступ до них для представників ЕГ. Під час фокус-групи з академічним персоналом і студентами з’ясовано, що
іспити проводяться за участі одного викладача, захист звітів з виробничої практики здійснює комісія за
розпорядженням декана факультету. Застосовується практика опитування студентів стосовно рівня їх задоволеності
формами контролю знань, зрозумілості критеріїв оцінювання при поточному і підсумковому контролі та оцінюванні
кваліфікаційних робіт, оскарження результатів та ін. Анкети надано у вільному доступі на веб-сайті
https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=FjqIfmfMB06d-Iyf88-2ZOk62kgUg3hLs-
6wVvpz72tUQk1EVThESzZDNDZYUUM3WFNCVldZM1dCMS4u

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Атестація здобувачів вищої освіти за спеціальністю 101 Екологія для другого (магістерського) рівня здійснюється
відповідно до вимог стандарту вищої освіти у формі публічного захисту кваліфікаційної роботи. Порядок
проведення кваліфікаційного іспиту і форми документації регламентуються Положенням про випускну атестацію
студентів https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/pidsumkova. Згідно стандарту, основні результати кваліфікаційної
роботи мають бути апробовані, однак у Положенні про підсумкову атестацію здобувачів вищої освіти у ДонНАБА
(Відповідь на запит ЕГ пʼятниця, 1 жовтня 2021 р., 09:05:58) цю вимогу було знято (у попередній редакції
Положення про випускну атестацію студентів від 2016 року обов'язковим було долучення до роботи "друкованих
статтей, заявок на патент, патентів або їх копій, довідок або актів про впровадження результатів атестаційної роботи,
зразків матеріалів, макетів, виробів тощо). Окрім того, зміст кваліфікаційної роботи здобувачів потребує суттєваго
перегляду (детально описано у п.4.3.). Окрім того, згідно вимог щодо оприлюднення кваліфікаційних робіт магістрів
згідно Стандарту вищої освіти другого (магістерського) рівня освіти за спеціальністю 101 Екологія кваліфікаційні
роботи магістрів мають бути розміщені у вільному доступі на сайті закладу або у репозитарії, однак наразі у вкладці
"Кваліфікаційні роботи" (https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1507-kvalifikatsiini-roboty)
опубліковані звіти з перевірки робіт на плагіат, без збереження структури документа (титульного аркуша, реферату,
додатків тощо)..

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Правила проведення контрольних заходів є доступними для усіх учасників освітнього процесу, оприлюднено у
робочих програмах та під час першого аудиторного заняття та у відповідних положеннях (п.5.1.). Об’єктивність
екзаменаторів забезпечується єдиними критеріями оцінювання. Структуру екзаменаційних білетів затверджують
рішенням кафедри. Публічність оцінювання підтверджується занесенням результатів поточного контролю до
журналів академічних груп, участю представників студентського самоврядування у засіданнях вченої ради.
Оцінювання результатів навчання здійснюється з дотриманням етичних норм викладацької діяльності, академічної
доброчесності та врахування індивідуальних можливостей студентів і регламентуються Положенням про академічну
доброчесність https://cutt.ly/Nr256lD. Розроблена процедура оцінювання залишкових знань студентів
https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/polozhennya-kkr.pdf) та виконання контрольних заходів із навчальних
дисциплін за циклами професійної і практичної підготовки. Водночас, дане Положення про оцінювання
залишкових знань студентів містить застарілі процедури (наприклад п. 3.22.2 Порядок проведення ККР при
акредитаційній експертизі), що нині втратили свою актуальність. Представлена на сайті зведена відомість
результатів виконання ККР https://donnaba.edu.ua/docs/specialty/results-kkr/2019/Eqolog%D1%96ia-2.pdf.
Рекомендується Положення привести у відповідність до запитів сьогодення в аспекті забезпечення якості вищої
освіти та процедури акредитації ОП. Для здобувачів ОПП процедура оцінювання залишкових знань не
застосовувалася. Об’єктивність та неупередженість екзаменаторів за підсумкової атестації забезпечується шляхом
залучення до складу екзаменаційної комісії зовнішнього експерта галузі. Студенти знають про особливості
процедури повторної перездачі та оскарження результатів проведення контрольних заходів, але випадків серед
здобувачів вищої освіти на ОПП не було. Форма та порядок подання звернень, заяв, пропозицій і скарг студентів
регламентовані Положенням про розгляд звернень студентів, оприлюднено на офіційному сайті ДонНАБА
(https://cutt.ly/6r257pp). Процедури запобігання і врегулювання конфлікту інтересів регулюються Положенням про
академічну доброчесність (https://cutt.ly/Nr256lD). Положенням про функціонування «Скриньки Довіри» з питань
запобігання виникненню конфліктних ситуацій http://surl.li/ofzp. Випадків на ОПП не було. Водночас, було
встановлено невідповідність у положеннях про «Скарги студентів» та «Функціонування скриньки довіри», а саме у
положенні про електронну скриньку визначено, що студент має право подати звернення анонімно, у цей же час у
пункті 7 положення про скарги студентів визначено, що анонімні звернення не підлягають розгляду. Студентське
самоврядування сприяє запобіганню і врегулюванню конфлікту інтересів, захищає права та інтереси студентів,
керуючись Положенням про студентське самоврядування
https://donnaba.edu.ua/docs/polozhennia/2020/Polozhennia-pro-students-ke-samovriaduvannia.pdf
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4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

Політику академічної доброчесності, етичні норми та заходи щодо попередження недотримання норм і правил
академічної доброчесності, відповідальність за їх порушення в ДонНАБА описано в Положенні про академічну
доброчесність https://cutt.ly/3r25BoF, Кодексі честі викладача https://donnaba.edu.ua/code-of-conduct. В ЗВО діє
комісія з питань академічної доброчесності діяльність якої, склад та повноваження регламентовано Положенням
про комісію з питань академічної доброчесності та етики https://surl.li/nwxq. Для попередження недотримання
норм та правил академічної доброчесності в ДонНАБА використовується: інформування учасників освітнього
процесу про необхідність дотримання правил академічної доброчесності та професійної етики; проведення
тематичних семінарів; розміщення на офіційному веб-сайті ДонНАБА посилання на сервіси безкоштовної перевірки
робіт на антиплагіат; перевірка магістерських робіт на предмет академічного плагіату; експертна оцінка за
допомогою спеціалізованих програм: UNICHECK щодо ознак академічного плагіату. Показники оригінальності
текстів, порядок перевірки та відповідальність за академічний плагіат визначено Положенням про заходи щодо
запобігання академічного плагіату https://is.gd/rL9Yay. Під час фокус-груп зі здобувачами з’ясовано, що інформація
про процедури дотримання академічної доброчесності надається під час консультацій щодо написання
кваліфікаційних робіт, статей, тез, доповідей. У 2020-2021 н.р. було взято участь ДонНАБА у всеукраїнській
просвітницькій кампанії до дня інтелектульної власності 2021 – «Від ідеї до реалізації» Дисципліни «Інтелектуальна
власність» та «Теорія і практика наукових досліджень» містять питання формування культури академічної
доброчесності. Випадків порушень академічної доброчесності серед студентів і академічного персоналу зі слів
представників різних фокус-груп не було. Однак, на сайті закладу розміщена кваліфікаційна робота Новак
https://donnaba.edu.ua/docs/specialty/ecology/2021/kvalifikatsiini-
roboty/Unicheck%20%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BA%20%D0%94.%D0%9E..pdf, яка з 24 по 39 сторінку
є дослівною точною копією інтернет-джерела 2011 року
http://cba.org.ua/one/images/stories/CBA_news/Innovations_in_CBA/Budivnyctvo_i_ekspl_Biogas_2011.pdf (з 3 по 15
сторінку).

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Сильними сторонами на ОП є розроблені, доступні та зрозумілі для усіх учасників освітнього процесу процедури
академічної доброчесності, вимоги до контрольних заходів, форм атестації, порядок оскарження результатів
контрольних заходів і їх повторного проходження. В освітній процес імплементовано зрозумілі для усіх учасників
критерії оцінювання навчальних здобутків студентів, що дозволяють оцінити ПРН. Форма атестації відповідає
вимогам чинного стандарту. Політика, механізми та процедури, дотримання академічної доброчесності
регулюються внутрішніми нормативними документами ЗВО, оприлюднені на веб-сайті та контролюються комісією з
академічної доброчесності. В університеті використовується система для перевірки письмових робіт на плагіат
UNICHECK та застосовуються відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної
доброчесності, однак процедура потребує суттєвого доопрацювання.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Слабкими сторонами ОПП є те, що не було враховано зауваження експертів попередньої акредитації щодо розгляду
анонімних звернень студентів. Експертна група рекомендує унормувати розбіжності у положеннях та продовжувати
практику популяризації академічної доброчесності. Слабкою стороною є застарілі процедури, визначені
Положенням про оцінювання залишкових знань студентів (п. 3.22.2 Порядок проведення ККР при акредитаційній
експертизі), що нині втратили свою актуальність. Рекомендуємо актуалізувати інформацію щодо процедур при
оцінюванні залишкових знань студентів. Звернути увагу на вимоги щодо апробації кваліфікаційних робіт магістрів
згідно Стандарту вищої освіти другого (магістерського) рівня освіти за спеціальністю 101 Екологія. Удосконалити
процедуру перевірки кваліфікаційних робіт магістрів на наявність плагіату. Забезпечити оприлюднення
кваліфікаційних робіт на сайті закладу у повному обсязі.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.
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Зважаючи на зауваження описані у слабких сторонах у контексті критерію 5, ЕГ дійшла висновку, що ОПП
«Екологія та охорона навколишнього середовища» відповідає рівню В. Виявлені недоліки за критерієм стосуються
застарілої інформації стосовно процедур оцінювання залишкових знань, є деяка неузгодженість щодо
оприлюднення та апробацієї кваліфікаційних робіт магістрів, а також не було враховано зауваження експертної
групи з минулої акредитації стосовно розгляду анонімних зауважень.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Гарантом є кандидат технічних наук Попов О.Л., виробничий та викладацький досвід якого дозволяє здійснювати
контроль за освітньою діяльністю за даною освітньою програмою, однак публікаційна активність гаранта незначна,
у доробку лише публікації, що не входять до переліку фахових видань України, а також відсутні публікації у
зарубіжних виданнях та виданнях, що входять до міжнародних науково-метричних баз. Активною є патентна
діяльність. Академічна або професійна кваліфікація викладачів, задіяних у реалізації освітньої програми,
забезпечується їх досягненнями, що визначено в таблиці 2 відомостей самооцінювання. НПП відповідають тим
дисциплінам, що викладають, а відповідно забезпечують досягнення цілей та програмних результатів навчання.
Однак, деякі показники таблиці подані невірно, зокрема, у таблиці вказана відповідність Кравця В.А. 6 пунктам п.38
Ліцензійних умов, тоді як відповідність п.1, що стосується публікацій у фахових виданнях та виданнях, що входять до
науково-метричних баз не відповідає дійсності, зокрема замість статей у фахових виданнях там надані публіації
матеріалів конференцій. Також, наявні публікації не відповідають напряму дисципліни "Стратегія сталого
розвитку", яку він викладає. На вимогу ЕГ було надано дані щодо підвищення кваліфікації НПП за останні 5 років.
Так, Ковтун С. прослухав курс навчання для тренерів, тривалістю 72 години, за програмою «Підготовка
енергоаудиторів для роботи з Фондом енергоефективності», Єщенко підвищувала кваліфікацію за курсом
"Інтелектуальна власність та основи патентознавства", що відповідає напряму дисципліни "Інтелектуальна
власність, яку вона викладає, Калашникова Т. пройшла стажування у Донбаському державному педагогічному
університеті, Попов О.Л. та Лисак Л.К. пройшли курси з менеджменту освіти. НПП освітньої програми є членами
редколегій фахових видань України («Вентиляція, освітлення та теплогазопостачання» - Кравець .В.А.). У силабусах
представлених на ОП дисциплін є посилання на методичні матеріали,розроблені викладачами, однак доступ до цих
матеріалів ЕГ, на жаль, не було надано (ЕГ не змогла провести моніторинг методичного забезпечення через не
наданий доступ до системи Moodle).

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Процедура добору ННП регламентується чинними нормативно-правовими актами України та документами ЗВО (є
Порядок проведення конкурсного відбору при заміщенні вакантних посад НПП ДонНАБА
(https://donnaba.edu.ua/docs/kadry/poryadok-konkursu.pdf) та укладання з ними трудових договорів (контрактів).
Вона є прозорою, оголошення про вакантні посади розміщені на сайті закладу у рубриці "Новини", останній конкурс
проводився у травні-місяці (https://donnaba.edu.ua/academy/news/1668-donbaska-natsionalna-akademiia-
budivnytstva-i-arkhitektury-m-kramatorsk-oholoshuie-konkurs-na-zamishchennia-vakantnykh-posad-3), в оголошенні
зазначено необхідний перелік документів та терміни їх подання, що підтверджує прозорість процедури конкурсного
відбору. Під час зустрічі з фокус-групою «Науково-педагогічні працівники», стало зрозуміло, що вони добре
ознайомлені з вимогами конкурсної комісії та порядком проведення конкурсу. Аналіз зазначених вище документів
показав, що конкурсний відбір проводиться в умовах відкритості, гласності, законності, рівності прав членів
конкурсної комісії, колегіальності прийняття рішень конкурсною комісією, незалежності, об'єктивності та
обґрунтованості рішень конкурсної комісії, неупередженого ставлення до кандидатів на зайняття вакантних посад
науково-педагогічних працівників.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

Зустріч з фокус-групою «Роботодавці» дозволила визначити пріоритетні напрями співпраці даної категорії зі
здобувачами на НПП програми. На зустрічі були присутні представники роботодавців: Кіріця О.П.
(Східноукраїнський екологічний інститут при Мінприроди); Свєтов К. В. (радник голови Сумської ОДА); Дякова
Я.Ю. (заст. начальника департаменту екології); Височин М.О. (пров.наук. співробітник РЛП «Краматорський») та
Плющакова Л. А. (заступник директора Українського наукового інституту технічної екології ). Вони підтвердили, що
ознайомлені з діяльністю ЗВО, а також зі змістом та структурою ОП та вважають її доцільною для забезпечення
потреб регіону. Також їх долученість до перегляду прослідковується у низці протоколів на сайті закладу
(https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1253-monitorynh-opp).
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4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

Згідно наданих на запит ЕГ (Відповідь: вівторок, 28 вересня 2021 р., 22:33:38) документів стало відомо, що
представники роботодавців офіційно долучені до викладання на умовах погодинної оплати,так до навчального
процесу були долучені заступник директора Українського наукового інституту технічної екології Плющакова Л.А., а
співробітник Регіонального ландшафтного парку «Краматорський» Височин М.О. нині забезпечує викладання двох
освітніх компонент тощо. Однак, з бесід з фокус-групами "Здобувачі" та "Науково-педагогічні працівники"стало
відомо, що на ОП не практикуються виїздні заняття на виробництво, але вони все ж плануються після зняття
карантинних обмежень.

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

В ДонНАБА розроблено "Положення про підвищення кваліфікації педагогічних та науково-педагогічних кадрів" (від
26.06.2020р.) (https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/2020/Polozhennia-pro-p%D1%96dwishchennia-
qwal%D1%96f%D1%96qatc%D1%96%D1%97.pdf). Положення розроблено з метою реалізації безперервного
професійного розвитку педагогічних, науково-педагогічних працівників ДонНАБА та персональну відповідальність
за своєчасне підвищення кваліфікації та стажування НПП в Академії покладається на самих працівників, контроль
за виконанням плану підвищення кваліфікації та стажування НПП ДонНАБА – на завідувачів відповідних кафедр,
відділ кадрів та відділ внутрішнього аудиту. Згідно наданих на запит ЕГ документів (Відповідь четвер, 30 вересня
2021 р., 01:57:15 Додаткова інформація про доцента кафедри прикладної екології, хімії і охорони праці Міхєєнко
В.М.) к.х.н. Міхєєнко В.М. у 2020р. пройшла науково-педагогічне стажування з природничих наук (Польща, м.
Люблін, Університет природничих наук) на тему: «Ефективні методики викладання у галузі біології, екології,
географії, геології, хімії та фізиці». Викладачі д.т.н. Кравець В.А. та к.х.н. Міхєєнко В.М. у 2020р. пройшли тренінг
«Стратегічне управління та екологічна безпека як основні засади вектору розвитку промислових регіонів України.
Державна екологічна політика в умовах техногенного перевантаження існуючих екосистем». Викладачі кафедри
брали участь у наукових конференціях, семінарах або вебінарах та отримали відповідні сертифікати або
посвідчення. В Академії здійснюється рейтингування викладачів за результатами наукової та навчально-методичної
роботи, що є підставою для заохочення до професійного зростання. Досягнення викладачів представлені на сторінці
кафедри: https://donnaba.edu.ua/kafedry/kafedra-prykladnoi-ekolohii-khimii-i-okhorony-pratsi/35-
academy/kafedry/kafedraprykladnoi-ekolohii-khimii-i-okhorony-pratsi/807-dosiahnennia. Також викладачі проходили
підвищення кваліфікації у Центральному інституті післядипломної педагогічної освіти Національної академії
педагогічних наук України ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» та навчання і перевірку знань з охорони праці
у Державному підприємстві «Донецький експертно-технічний центр держпраці» (2 співробітника). Дана
інформація наведена на сайті ЗВО https://donnaba.edu.ua/academy/35-academy/kafedry/kafedra-prykladnoi-ekolohii-
khimii-i-okhorony-pratsi/638-sklad-kafedri та підтверджена під час бесіди з НПП.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

Розвиток викладацької майстерності в ДонНАБА регламентується "Положенням про систему мотивації якісної та
ефективної роботи НПП"
(https://donnaba.edu.ua/docs/polozhennia/2021/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0
%BD%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D0%BC%D0%BE%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D1%86%D1%
96%D1%8E%20%D0%9D%D0%9F%D0%9F.pdf), зокрема в ньому зазначається, що існує три види заохочень для
покращення роботи НПП (матеріальні, нематеріальні, соціальні). Під час зустрічі з фокус-групою «Науково-
педагогічні працівники» було підтверджено, що одним із видів заохочення НПП є повна компенсація витрат на
публікацію статей, монографій, посібників, а також відряджень. В ЗВО існує "Положення про рейтингову систему
оцінювання діяльності НПП ДонНАБА"
(https://donnaba.edu.ua/docs/polozhennia/2021/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0
%BD%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D1%80%D0%B5%D0%B9%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B3%20%
D0%9D%D0%9F%D0%9F.pdf). Метою рейтингового оцінювання є надання до 15 січня кожного рокує результатів
професійної активності кожного НПП для підтвердження його відповідності до Ліцензійних умов впровадження
освітньої діяльності закладів освіти. Також на сайті закладу у вкладці «Оцінювання НПП»
(https://donnaba.edu.ua/viddil-vnutrishnoho-audytu/73-viddil-vnutrishnoho-audytu/1270-otsiniuvannia-npp),
представлена інформація щодо кадрового складу науково-педагогічних працівників ДонНАБА та його відповідності
вимогам Ліцензійних умов, результати оцінювання рівня наукової та професійної активності науково-педагогічних
працівників, перспективний план підвищення кваліфікації, відомості що засвідчують рівень наукової та професійної
активності науково-педагогічних працівників ДонНАБА, рівень наукової та професійної активності науково-
педагогічних працівників ДонНАБА станом на 01.10.2020 рік, що підтверджує факт, що керівництвом
відслідковується професійна активність викладачів.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:
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Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

До сильних сторін в контексті критерію 6 є те, що у заклоаді чітко сформована система рейтингового оцінювання та
мотивація НПП шляхом матеріального заохочення до публікацій у виданнях, що індексуються у міжнародних
наукометричних базах. Керівництво у повному обсязі компенсує витрати на відрядження та публікацію підручників,
монографій тощо. У закладі функціонує прозора система конкурсного добору викладачів.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Проаналізувавши відомості про СО експертна група виділила слабкі сторони ОП «Екологія та охорона НС» : 1. НПП,
які задіяні в освітньому процесі не забезпечують відповідні ОК необхідним науково-методичними матеріалами (ЕГ
не змогла провести моніторинг методичного забезпечення через не наданий доступ до системи Moodle). 2. Більшість
викладачів не мають наукових праць, які б в повній мірі відповідали цілям ОП «Екологія та охорона НС», ПРН, а
також забезпечували належний рівень викладання певних ОК. 3. Не дивлячись на те, що в ДонНАБА діє матеріальна
система заохочення до опублікування підручників, монографій, посібників та статей у виданнях, що індексуються у
міжнародних наукометричних базах, ЕГ встановила низьку публікаційну активність НПП, що забезпечують ОК,
зокрема у гаранта у таблиці відповідності Ліцензійним умовам відсутні публікації у фахових виданнях взагалі, а у
Кравця В.А. в таблиці надана недостовірна інформація щодо фахових публікацій, з огляду на це слід підвищити
публікаційну активність НПП у розрізі дисциплін, що викладаються ними.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

Загалом людські ресурси, задіяні до викладання на ОП, відповідають вимогам Ліцензійних умов та відповідають
тематичним напрямам дисциплін за фахом. Низькою лишається публікаційна активність та відповідність
публікацій дисциплінам, що викладаються на ОП. Враховуючи проаналізовані відомості про СО, додаткові
документи, інформацію, отриману під час зустрічей та рекомендації надані ЗВО під час первинної акредитації, ЕГ
визначила, а також виявлені недоліки дають змогу експертній̆ групі зробити висновок про відповідність ОПП
«Екологія та охорона НС» рівню В за критерієм 6 та суттєве поліпшення зазначених у попередній акредитації
проблем.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Експертна група пересвідчилась у реальному використанні матеріально-технічних ресурсів Академії, які необхідні
для викладання дисциплін ОП «Екологія та охорони навколишнього середовища». Оцінювання достатності цих
ресурсів здійснювалося експертною групою шляхом отримання відеозаписів. Під час акредитаційної експертизи
виявлено, що для забезпечення освітнього процесу за даною ОП використовується аудиторний фонд, який
відповідає встановленим нормам та забезпечений мультимедійним обладнанням, забезпечений студентськими
столами та стільцями. Обладнання та матеріалів для проведення лабораторних і практичних занять за
спеціальністю немає. Під час зустрічі з фокус-групою "Науково-педагогічні працівники" на прохання розказати про
матеріальне забезпечення дисциплін, викладачі називали с основному стенди та підручники. Бібліотечний фонд
оцінити не вдалося, однак згідно відеоматеріалів бібліотека знаходиться у населеному пункті Дружківка (20 км від
закладу) та здобувачами не використовується (зі слів представників фокус-групи "Здобувачі"). Даних про оновлення
бібліотечних фондів у ході екпертизи не отримано. Електронний репозиторій, зі слів гаранта, досі у розробці (згідно
даних попередньої експертизи мав бути розроблений у листопаді 2020 року). Навчально-методичне забезпечення
освітньої програми оцінити не вдалося, оскільки експертній групі було відмовлено у доступі до електронних
навчальних курсів та методичних матеріалів за ОП. Наданий у запиті лінк на методичні матеріали включав лише
такі дисципліни як «Іноземна мова за професійним спрямуванням», «Безпека життєдіяльності та охорона праці» та
декілька варіантів «Цивільного захисту» (Додаток до звіту ЕГ №1). Слід зазначити, що у навчальних планах 2021
року дисциплін з такими назвами немає. У навчальному корпусі є хол для відпочинку, облаштований столами,
місцями для сидіння та сучасним телевізором. На першому поверсі розміщений буфет. В Академії є 2 комп'ютерні
класи по 10 сучасних комп'ютерів, закуплених за кошти ЄС через міжнародний проект підтримки ЗВО -
"переселенців", комп'ютери були закуплені у 2018 році, їх параметрів вистачає для комфортного навчання
здобувачів за їх словами, що виявилось під час зустрічі з ними. На комп'ютерах встановлена ліцензійна програма
для магістрів - екологів ЕОЛ 2000. Слід зазначити, що ЗВО отримав грант з Євросоюзу і на виділені кошти будує
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лабораторний корпус (https://cutt.ly/SEN0hgw). Для перевірки доступу здобувачів до навчально-методичного
забезпечення дисциплін ОП, експертною групою було запрошено на резервну зустріч здобувачку ІІ року навчання.
Здобувачка небула закріплена за жодним із навчальних курсів та загалом погано орієнтувалася у системі
дистанційного навчання. З огляду на це, ЕГ не вдалося встановити наявність навчально-методичного забезпечення
та чи дає воно можливість досягати визначених цілей та ПРН.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

З’ясовано, що для всіх учасників освітнього процесу надається безоплатний доступ до інформаційних ресурсів,
наявних в університеті. Зокрема, це доступ до систем антиплагіат "Unicheck", "Scopus", "Web of Science". Також у
навчальний та позанавчальний час здобувачі та НПП мають вільний доступ до наявного обладнання, комп'ютерних
класів та мультимедії. В гуртожитку на першому поверсі є спортивна зала з декількома новими тренажерами, доступ
до яких також є вільним, проте здобувачі на зустрічі не знали про цю можливість через те, що не живуть у
гуртожитку. Вищезазначена інформація підтвердилася під час зустрічей з НПП, здобувачами ВО та студентським
самоврядуванням.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Освітнє середовище є безпечним для здобувачів вищої освіти. Аудиторний фонд та навчальні лабораторії
відповідають нормам техніки безпеки та охорони праці. Для всіх учасників освітнього процесу систематично
проводяться інструктажі з охорони праці та пожежної безпеки, з записом у відповідних журналах (у ДонНАБА раз у
семестр проводиться техніка безпеки на початку навчального року та перед зимовими канікулами). Зустріч із
студентським самоврядуванням та здобувачами ВО засвідчила задоволеність освітнім середовищем. Вони звертали
увагу на те, що в університеті сформований сприятливий морально-психологічний клімат, який не сприяє появі та
поширенню складних конфліктних ситуацій. Здобувачі запевняли, що конфліктних ситуацій ніколи не виникало і
показали часткову обізнаність у механізмі вирішення конфліктів, зокрема було сказано про звернення до голови
студентського самоврядування або анонімне звернення в скриньку довіри. Опитування щодо виявлення
конфліктних ситуацій відсутні. Органи студентського самоврядування говорили про нормальну співпрацю з
адміністрацією і підтримкою у будь-яких ініціативах (https://donnaba.edu.ua/academy/student-life), проте також було
сказано про недостатню співпрацю саме під час карантину через неможливість організацій масових заходів.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

За результатами роботи з фокус-групами встановлено, що підтримка здобувачів вищої освіти проводиться на всіх
рівнях. Для студентів діє онлайн Скринька довіри (https://cutt.ly/EEN2FSz). Також інформаційна підтримка
здобувачів здійснюється через офіційний сайт університету та сторінки у соціальних мережах, через власну сторінку
у Facebook (https://www.facebook.com/donnaba.kramatorsk/), Telegram
(https://www.facebook.com/donnaba.kramatorsk/), Insagram https://www.instagram.com/donnaba_official/), Youtube
(https://www.youtube.com/channel/UCqJhwRsUDD5Zvytl_wl_YMw), що дає можливість забезпечити зворотний
зв’язок. Спілкування зі студентством відбувається через месенджери Viber, Telegram. Швидкості мереж wi-fi
достатньо для забезпечення якісного зв’язку, покриття в корпусах та гуртожитках цілком якісне. Для виявлення та
врахування потреб і інтересів здобувачів проводяться соціологічні опитування, функціонує студентське
самоврядування та первинна профспілкова організація студентів. Питання побутового та виховного характеру
вирішуються на рівні факультету та академії. Надана у відомостях про самооцінюваня інформація відображає
існуючу освітню, організаційну, консультативну та соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, яка існує в ЗВО.
Консультативна та соціальна підтримка здобувачів вищої освіти за ОП здійснюється відповідно до розкладових
консультацій викладачів або в будь-яких вільний час очно або дистанційно (на карантині переважно дистанційно), зі
слів здобувачів на будь-яке питання викладачі завжди з радістю консультують; соціальна підтримка забезпечена
через існування скриньки довіри.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

Права та умови для студентів з особливими потребами в університеті реалізуються у достатній мірі - входи до
навчальних корпусів оснащені пандусами, є спеціально облаштовані туалетні кімнати для людей з особливими
потребами тощо) та організаційно-освітня підтримка осіб з особливими освітніми потребами (усі заняття і місця їх
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проведення корегуються з врахуванням відповідних потреб. Встановлено, що за цією ОП особи з особливими
освітніми потребами не навчаються.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

Політика та процедури врегулювання конфліктних ситуацій (зокрема пов’язаних із сексуальними домаганнями,
дискримінацією та корупцією) реалізуються в ДонАБА через наступні положення: Положення про академічну
доброчесність (https://cutt.ly/eEN3PlO), Положення про студентське самоврядування (https://cutt.ly/gEN3NGH),
Положення про СКАРГИ студентів (https://cutt.ly/VEN8qlx), Положення про функціонування "Скриньки довіри" з
питань запобігання виникненню конфліктних ситуацій у ДонНАБА (https://cutt.ly/tEN8xzu) та ін.. Перераховані
Положення описують різні механізми щодо вирішення конфліктних ситуацій. При виникненні конфлікту здобувачі
можуть зробити наступні кроки: написати на скриньку довіри, написати неанонімне звернення на ім'я ректора з
поясненням ситуації, зробити усне звернення до куратора/ завідуючого кафедрою/ декана, звернутися до
студентського самоврядування. Після одного або декількох кроків відбувається розгляд ситуації, де до
викладача/іншого працівника ЗВО застосовується дисциплінарне стягнення. В залежності від тяжкості конфлікту,
стягнення бувають двох видів: догана та звільнення з роботи. Результати спілкування, які були проведені
експертною групою під час зустрічей, показали, що визначені в документах ДонНАБА процедури щодо вирішення
конфліктних ситуацій дотримуються і реалізовуються учасниками освітнього процесу. Здобувачі знають про свої
права та обов’язки та до кого звертатися у разі виникнення наведених вище ситуацій. В ході опитування з’ясовано,
що подібних прецедентів під час навчання за ОП не відбувалося.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Забезпечується безоплатний доступ викладачів та здобувачів вищої освіти до мережі WiFi. Умови для реалізації
навчання для осіб з особливими освітніми потребами дотримуються. ЗВО забезпечує 100% поселення усіх
потребуючих у гуртожитки, усіма умовами здобувачі освіти повністю задоволені. За час реалізації ОП не було
виявлено конфліктних ситуацій.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Продовжувати створення матеріально-технічної бази спеціальності, серед матеріально-технічного забезпечення за
деякими дисциплінами викладачі називали лише таблиці та стенди, а представлені до огляду лабораторії містили
лише студентські парти та стільці, з огляду на це посилити наочну складову для проведення лабораторних та
практичних занять, а на період її відсутності ширше залучати до навчального процесу ресурси стейкхолдерів.
Провести створення та оновлення навчально-методичних матеріалів у системі дистанційного навчання, забезпечити
безперешкодний доступ усіх учасників навчального процесу до навчально-методичних матеріалів. Успішно
завершити проект створення та наповнення навчальними матеріалами електронного репозиторію найближчим
часом. Хоча штатне місце і є, проте відсутній психолог чи психологічна служба (вакантне місце). Зважаючи на
віддаленість бібліотеки від навчального корпусу академії, та на інформацію відздобувачів щодо того,що вони не
використовують бібліотечні фонди, рекомендуємо створити електронні фонди бібліотеки та передбачити послуги
щодо надання електронних книг онлайн або іншими шляхами.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень E

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

Інфраструктура та матеріально-технічне оснащення для здійснення освітньо-наукової діяльності за ОПП «Екологія
та ОНС» практично не забезпечують умови для повноцінного навчання та набуття необхідних майбутньому фахівцю
загальних та професійних компетентностей. Доступ до навчально-методичних матеріалів практично відсутній, а
система дистанційного навчання Moodle практично не задіяна у навчальному процесі, навіть зважаючи на той факт,
що нині навчання здійснюється у дистанційному форматі. Зауваження щодо відсутності навчально-методичних
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ресурсів має системний характер та потребує значного обсягу часу для вирішення та наповнення, з огляду на це,
експертна група вважає, що ОП за зданим критерієм відповідає рівню E.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

Процедури розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми в ДонАБА
регулюється "Положенням про організацію освітнього процесу у ДонНАБА" https://cutt.ly/EEN5F8F, "Положення
про порядок процедури розроблення, затвердження та реалізації освітньої програми в ДонНАБА"
https://cutt.ly/DEN522x, "Положення про систему забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти"
https://cutt.ly/LEN6iql. Аналіз ОП показав, що при розробці ОП, ЗВО дотримується визначених процедур
розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду ОП згідно із положеннями. ОП розроблена
після прийняття відповідного Стандарту та переглядається не меньше одного разу на 5 років. ЗВО послідовно
дотримується визначених у зазначених вище документах процедур, про що свідчать результати проведених
опитувань результати моніторингу ОП, розміщені на сайті закладу (https://donnaba.edu.ua/viddil-vnutrishnoho-
audytu/73-viddil-vnutrishnoho-audytu/1164-zvity). Організацію проведення опитування забезпечують гарант ОП та
відділ внутрішнього забезпечення якості освіти із залученням представників всіх груп стейкголдерів. Результати
моніторингу освітньої програми аналізуються і використовуються під час оновлення ОП. Однак, слід зазначити, що
вкладка "Перегляд ОПП" ("https://donnaba.edu.ua/viddil-vnutrishnoho-audytu/73-viddil-vnutrishnoho-audytu/1129-
perehliad-opp") у розрізі ОПП "Екологія та ОНС" виявилася порожньою.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Здобувачі вищої освіти залучені до процесу періодичного перегляду освітньої програми, а саме до участі у засіданнях
кафедри та через діяльності органів громадського та студентського самоврядування, а це в свою чергу забезпечує
перегляд освітньої програми. Механізм залучення здобувачів простий і зрозумілий: здобувачі приймають участь у
розширеному засіданні кафедри з наданням своїх пропозицій, проходити анонімне опитування щодо задоволеності
освітньою програмою, звертатися усно або письмово до гаранта ОП з пропозиціями та через голову студентського
самоврядування (приклад такої процедури наведено в протоколі №8 від 29.06.2018р.). На сайті ЗВО є посилання на
проходження анонімного анкетування здобувачів щодо рівня задоволеності ОП (http://surl.li/aixdb,
http://surl.li/aixdx) і під час зустрічі здобувачі підтвердили, що проходили це опитування. Проводиться робота зі
студентами, які суміщають навчання з роботою за спеціальністю, для того щоб швидко і вчасно реагувати на
потреби виробництва. Загалом здобувачі задоволені ОП.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Потенційні роботодавці беруть участь в обговоренні ОП, вносять пропозиції щодо удосконалення її змісту
відповідно до вимог ринку праці у вигляді рецензій-відгуків та пропозицій. ОП, що акредитується, містить рецензії
роботодавців. Роботодавці завжди отримують проєкт ОП від гаранта на власні поштові скриньки для вивчення та
надання рекомендацій. Рекомендації надаються декількома шляхами: участь роботодавців в розширеному засіданні
кафедри та під час усного неформального обговорення проєкту ОП телефоном. Під час зустрічі з роботодавцями
вони показали обізнаність в ОП та активну участь в створенні якісного освітнього середовища за ОП.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

Саме кафедра має вагомий досвід збирання, аналізу та врахування інформації карєрного шляху випускників через
соціальні мережі, зустрічі випускників, консультативні зуустрічі студентів ОП з випускниками з метою підтримки
(консультації з працевлаштування, аналізу їх кар’єрного шляху, залучення до співпраці (зустрічі, обговорення,
круглі столи, семінари, організація практик, та науковогно співробітництва (спільні наукові проекти і теми,
рецензування і оцінка наукових робіт).

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.
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Згідно п.4.2. «Про систему забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти"
(https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/polozhennya-yakist-osvity.pdf) система внутрішнього забезпечення якості
освіти в ЗВО передбачає регулярний моніторинг, перегляд та оновлення освітніх програм. Освітні програми
Академії переглядаються регулярно, не рідше одного разу на 5 років, під керівництвом гаранта освітньої програми.
До цього процесу залучаються фахівці відповідної галузі, роботодавці, студенти та інші стейкхолдери. Оновлена
програма узгоджується з навчальним відділом Академії та затверджуються ректором, а її характеристики
публікуються на офіційному веб-сайті академії. Підставою для оновлення ОП можуть бути: ініціатива і пропозиції
гаранта освітньої програми та/або академічної ради і/або НПП, які її реалізують; результати оцінювання якості;
об'єктивні зміни інфраструктурного, кадрового характеру і/або інших ресурсних умов реалізації освітньої програми.
Врахування побажань та потреб здобувачів відбувається через анкетування, результати яких аналізуються та реально
впливають на зміст навчання та викладання. Крім того, свої рекомендації щодо змісту та структури освітніх програм
надають представники здобувачів освіти, роботодавців, однак представники студентського самоврядування
вказували на деяку"відірваність" від процесу перегляду ОП. На вимогу ЕГ гарантом було представлено докази, які
засвідчують залучення стейкхолдерів (здобувачів, академічної спільноти, роботодавців) до перегляду та
удосконалення ОНП, НП, організації та реалізації освітнього процесу (https://donnaba.edu.ua/viddil-vnutrishnoho-
audytu/73-viddil-vnutrishnoho-audytu/1164-zvity https://donnaba.edu.ua/viddil-vnutrishnoho-audytu/73-viddil-
vnutrishnoho-audytu/1270-otsiniuvannia-npp , https://donnaba.edu.ua/viddil-vnutrishnoho-audytu/73-viddil-
vnutrishnoho-audytu/1131-rezultaty-anketuvannia-steikkholderiv). Гарант, роботодавці та здобувачі підтвердили досвід
врахування пропозицій здобувачів. Система забезпечення якості вищої освіти ЗВО працює на достатньому рівні та
забезпечує вчасне реагування на виявлені недоліки в освітній програмі, у чому переконалася експертна група під
час проведення акредитації.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

В результаті аналізу ОП встановлено, що було враховано зауваження, сформульовані під час попередньої
акредитації: в робочих програмах обов’язкових ОК проведено коригування відповідності між ПРН і
компетентностями згідно з вимогами Стандарту з використанням системного підходу щодо формування певних
компетентностей і ПРН різними навчальними дисциплінами; знижена перевантаженість ОП педагогічною та
науковою спрямованістю: - вилучено ОК «Психологія та педагогіка вищої школи»; - науково-виробничу практику
замінено на стажування з фаху та переддипломну практику; для розвитку навичок «Soft Skills» до складу
обов’язкових внесено ОК «Професійна ектика та психологія спілкування»; . в навчальному плані і робочих
програмах передбачено збільшення обсягу аудиторних годин як того вимагають чинні нормативи, збільшена
кількість годин на виконання і» практичних лабораторних робіт; внесено зміни в «Положення про порядок
визначення переліку навчальних дисциплін із числа вибіркових для включення до індивідуального плану студентів
ДонНАБА»; на сайті розміщено інформацію щодо строків дії ліцензій та акредитації ОП (http://surl.li/aiunr);
розроблено і реалізується «Тимчасове положення про порядок визнання результатів навчання, набутих
здобувачами вищої освіти ДонНАБА у неформальній/інформальній освіті» (http://surl.li/afxxo'); розроблено
«Положення про рейтингову систему оцінювання діяльності науково-педагогічних працівників ДонНАБА»
(http://surl.li/aiuso); розроблено «Положення про силабус навчальної дисципліни в ДонНАБА»; інформування
здобувачів проводиться також на першому тижні навчання (день кафедри); в складі кафедри з 2021/2022 н.р. за
сумісництвом працює кандидат біологічних наук Височин М.О. для викладання відповідних дисциплін; проведено
коригування «Положення про конкурсний відбір ...»; для проведення опитувань розроблені відповідні анкети,
планом роботи відділу внутрішнього аудиту передбачено проведення анкетування; роботи щодо отримання грантів
проводяться постійно, нараразі проводяться дії щодо отримання гранту з резервного фонду ЄС.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

В академічній спільноті університету сформована культура якості, яка позитивно впливає на постійний розвиток і
удосконалення ОП. Учасники академічної спільноти, зокрема НПП, співробітники центрів та підрозділи академії
залучені до процедур внутрішнього забезпечення ОП, оскільки безпосередньо забезпечують освітній процес. Однак,
як показало інтерв'ювання, здобувачі ще не на достатньому рівні усвідомлюють принципи і процедури формування
культури якості освіти. В ДонАБА функціонування системи забезпечення якості освіти відбувається за наступними
рівнями, між яким розподіляються повноваження і обов’язки із виконання окремих функцій, відповідних процедур
та завдань: здобувачі освіти та їх ініціативні групи (ініціювання та моніторинг питань, пов’язаних із інформаційним
супроводом здобувачів освіти, їх академічною та неакадемічною підтримкою), кафедра, гарант ОП, проектна група
ОП, викладачі, що забезпечують освітні компоненти, роботодавці, структурні підрозділи академії, що відповідають
за реалізацію заходів забезпечення якості, структурні підрозділи, залучені до реалізації заходів із забезпечення
якості. Розподіл уповноважень цих підрозділів викладені у відповідних документах, які розміщені на сайті
Донбаської національної академії будівництва і архітектури. Такий розподіл повноважень обґрунтований в політиці
університету відповідно до структури Статуту. https://donnaba.edu.ua/docs/polozhennia/2019/statut.pdf
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Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

Розробка, затвердження, моніторинг та періодичний перегляд освітніх програм у ЗВО відбувається згідно
оприлюднених на сайті документів за встановленими процедурами. У контексті Критерію 8 в ДонАБА розроблена і
функціонує система положень, яка регламентує внутрішнє забезпечення якості ОП; розроблена система залучення
здобувачів вищої освіти до розроблення, перегляду ОП, покращення якості освітньої діяльності. Політика і
процедури забезпечення якості вищої освіти всіма учасниками освітнього процесу та роботодавцями здійснюються
на постійній основі та сприймаються як корисні та такі, що потребують запровадження. В академії існує практика
збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників освітніх програм. Проводиться
анкетування здобувачів щодо методів навчання та викладання.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Відсутній чіткий механізм коригування навчальних планів підготовки здобувачів за ОП за рекомендаціями
роботодавців, відбувається за потреби. Недостатня обізнаність здобувачів вищої освіти із принципами і
процедурами формування культури якості освіти.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

ОП у контексті критерію 8 відповідає вимогам. Недоліки є не суттєвими і будуть усунуті.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

Інформація про ОПП представлена на веб-сайті ДонНАБА https://donnaba.edu.ua/ecology Для перегляду доступні
ОП 2019, 2020 та 2021 років, навчальні і робочі плани, перелік обов’язкових і вибіркових дисциплін. Подано
роз’яснення щодо порядку формування індивідуального навчального плану студента https://donnaba.edu.ua/ecology,
договори про проходження практик https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1511-praktyka, порядок
та умови обрання дисциплін вільного вибору https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1033-
poriadok-ta-umovy-obrannia-dystsyplin-vilnoho-vyboru, орієнтований перелік та силабуси дисциплін вільного вибору,
результати анкетування стейкхолдерів і звіти щодо результатів опитування та анкетування
https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1510-rezultaty-anketuvannia-steikkholderivта інше. У розділі
Документи на веб-сайті подано перелік нормативно-правових документів, правил, звітів, рішень Вченої ради, що
регулюють права і обов’язки усіх учасників освітнього процесу. Інформація подана в зручному форматі,
легкодоступна, зручна для використання. Розроблені в ДонНАБА правила і процедури є чіткими, зрозумілими.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Підтверджено факт розміщення на веб-сайті ДонНАБА в розділі Моніторинг ОПП проектів за 2020, 2021 р.,
рецензій та відгуків, протоколів засідання кафедри щодо розгляду і обговорення проектів ОПП
https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1253-monitorynh-opp, що підтверджують широке
обговорення ОП із залученням стейкхолдерів. Відсутня таблиця пропозицій після громадського обговорення
проекту ОПП.
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3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

На сайті ДонНАБА оприлюднено робочі програми навчальних дисциплін (https://donnaba.edu.ua/ecology/66-
spetsialnosti/ekolohiia/1032-robochi-prohramy), є силабуси вибіркових дисциплін
https://donnaba.edu.ua/ecology/1764-sylabusy-navchalnykh-dystsyplin-vilnoho-vyboru-studenta-2020. Зовнішні та
внутрішні стейкхолдери обізнані про цілі, задачі та зміст ОПП, що підтверджено під час фокус-груп. Вони брали
участь в обговоренні проекту ОПП, мають вільний доступ до всієї необхідної інформації, що представлена на веб-
сайті. Представлена на сайті інформація щодо структури та змісту ОПП представлена в достатньому обсязі, відкрита
для абітурієнтів, учасників освітнього процесу і роботодавців.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

Інформація представлена на сайті ДонНАБА про ОПП «Екологія та охорона навколишнього середовища є чіткою,
зрозумілою і легкодоступною. Правила, процедури, права та обов’язки визначені для учасників освітнього процесу є
задокументованими і реалізуються в межах ОПП. При проведенні онлайн зустрічей підтверджено публічність
діяльності ЗВО.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

На сайті відсутня інформація щодо оприлюднених таблиць пропозицій після громадського обговорення проекту
ОПП. ЕГ рекомендує продовжити практику своєчасного оприлюднення і оновлення інформації на офіційному веб-
сайті.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

Зважаючи на сильні та слабкі сторони та факти наведенні в описі критерію експертна група дійшла висновку про
відповідність ОПП за критерієм 9 рівню В. Виявлені недоліки стосуються відсутності оприлюднених таблиць
пропозицій після громадського обговорення проекту ОП.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).
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не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні

V. Підсумки
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На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою E

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси E

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є умовна (відкладена) акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Федонюк Тетяна Павлівна

Члени експертної групи

Рибалко Юлія Володимирівна

Волошин Олексій Григорович
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